

ВСТУПНЕ СЛОВО ДО УЧАСНИКІВ НАУКОВОГО ЗАХОДУ



Система підготовки, перепідготовки та підвищення кваліфікації персоналу Міністерства внутрішніх справ України має складну структуру, її важливою і невід'ємною ланкою є Національна академія внутрішніх справ, яка в цьому році відзначатиме 100-річний ювілей своєї плідної діяльності та має славні традиції та перспективи розвитку. Поступово зміцнюючи свій потенціал відповідно до сучасних стандартів вищої освіти України, академія розвивається у всіх напрямках інноваційної діяльності завдяки чому зарекомендувала себе як провідний науковий і методичний центр, базовий заклад для підготовки нової генерації юристів і правоохоронців. На сьогодні академія здійснює підготовку фахівців ступенів вищої освіти бакалавра, магістра, доктора філософії та доктора наук, на денній та заочній формах навчається понад 15 тисяч здобувачів вищої освіти. Лише за роки незалежності підготовлено понад 70 тисяч фахівців-

юристів. Серед випускників закладу понад 230 генералів. Освітній процес в академії спрямований на передачу, засвоєння, примноження і використання знань, умінь, інших компетентностей здобувачів вищої освіти, відповідно до кваліфікаційних характеристик посад МВС України, а організаційно запроваджується у формі Європейської кредитної трансферно-накопичувальної системи (ЄКТС), що використовується в Європейському освітньому просторі.

Освітній процес і наукову роботу забезпечують навчально-методичний відділ та відповідно відділ організації наукової діяльності та захисту прав інтелектуальної власності, докторантура та ад'юнктура, навчально-наукові інститути та інститут післядипломної освіти, факультети, юридичний ліцей імені Ярослава Кондратьєва, 24 кафедри та чотири профільних наукових лабораторії, у яких працюють понад 50 докторів наук і професорів та 350 доцентів і кандидатів наук (докторів філософії), 30 старших дослідників, 15 заслужених юристів України, 10 заслужених діячів науки і техніки України. Академія є членом Асоціації Європейських поліцейських коледжів, учасником Конференції керівників вищих навчальних закладів поліції країн Центральної та Східної Європи, підтримує робочі зв'язки з міжнародними організаціями, освітніми закладами та поліцейськими

установами багатьох країн світу. Науково-педагогічні працівники, здобувачі вищої освіти й ліцеїсти академії є постійними учасниками, переможцями та дипломантами конкурсів на здобуття премій і стипендій Президента України та Уряду, НАН України, МОН і МВС України, Київського міського голови, Спілки юристів України.

Серед загальноакадемічних кафедр Національної академії внутрішніх справ, які забезпечують теоретичну, фундаментально-методологічну, інтегративну, юридичну підготовку юристів і правоохоронців, виокремлюється кафедра теорії держави та права, яка була створена у 1989 році, пройшла непростий шлях перетворень і на сьогодні склалася як потужний та самодостатній науково-педагогічний колектив, який ефективно забезпечує не лише освітній процес, але й здійснює за напрямками роботи фахову організаційну, наукову, соціально-виховну та оперативно-службову діяльність. Кафедрою багато зроблено і робиться для оновлення освітніх програм, навчальних (робочих) програм, методичного забезпечення, удосконалення освітнього процесу, впровадження сучасних новітніх технологій та методик викладання (проведення відеолекцій, мультимедійного супроводження навчальних занять, занять на платформах Zoom і Classroom тощо), поглиблення зв'язків теоретичної науки з юридичною практикою (постійного залучення до освітнього процесу фахових правників юридичних компаній, адвокатів, діючих працівників правоохоронних органів тощо). Окрім таких традиційних для юридичної освіти навчальних дисциплін як теорія держави та права, юридична деонтологія, поліцейська деонтологія, правознавство, кафедрою започатковано викладання спеціальних навчальних дисциплін як правозастосування, юридична компаративістика, нормопроектувальна і правозастосовна діяльність юриста, нормопроектувальна і правозастосовна діяльність в професійній сфері, право публічного управління та адміністрування, порівняльне правознавство, методологія юридичної науки, сучасні світові правові процеси тощо. Задля належного супроводження викладання вище викладених навчальних дисциплін, одноосібно та у складі авторських колективів кафедри підготовлені і впроваджені в освітній процес підручники, навчальні посібники, навчально-методичні посібники (мультимедійні посібники) з навчальних дисциплін «Теорія держави та права», «Юридична деонтологія», «Поліцейська деонтологія», «Правознавство», «Правозастосування», «Правові системи сучасності», «Юридична компаративістика», практикум (Теорія держави та права), монографії, навчально-методичні рекомендації щодо підготовки курсових робіт з навчальної дисципліни «Теорія держави та права» тощо.

Кафедра теорії держави та права керується положеннями чинного законодавства про вищу освіту, вимогами і вказівками Міністерства освіти і науки України, Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями і рішеннями ректорату та Вченої ради НАВС, Положенням про кафедру і концепції її розвитку, організовує та здійснює свою роботу на принципах верховенства права, інтеграції науки з теорією і практикою, єдності і наступності системи освіти, безперервності і різноманітності системи освіти, відповідності освіти сучасним стандартам її розвитку.

Структурний підрозділ академії постійно та в межах наукових заходів, на виконання щорічного плану НД та ДКР підтримує міжвузівські та міжкафедральні зв'язки. При цьому важливою складовою своєї діяльності кафедра вважає і розвиток творчих контактів у науковому співтоваристві, в тому числі і завдяки ініціюванню та проведенню власними силами наукових форумів, круглих столів, наукових семінарів різного формату і рівня, а також участі науково-педагогічних працівників кафедри у відповідних заходах, організованих іншими закладами вищої освіти та науковими установами України і держав світу.

Що стосується ініціатив кафедри стосовно налагодження співпраці з іншими закладами вищої освіти та кафедрами, проведенні на власній базі наукових заходів, то така робота є вже традиційною і реалізується на плановій основі. Науково-педагогічні працівники кафедри творчо і відповідально ставляться до такого роду заходів, а тому до кожного такого форуму готуються програми їх проведення та формуються звіти і рекомендації за результатами їх проведення. Розуміючи важливість своєчасного інформування наукового співтовариства про проведені наукові заходи, важливість такої інформації для виховання студентської молоді та пропаганди власних здобутків, зазначена інформація видається у вигляді збірників наукових праць і розміщується на офіційному вебпорталі академії та на E-Lar (електронному репозитарії НАВС).

Особливо цінною є така робота для здобувачів вищої освіти, які отримують реальну можливість реалізувати теоретичні знання на практиці, підготувавши наукову доповідь з конкретної наукової проблеми та в живій дискусії із провідними фахівцями права відстояти власну позицію. Бо за тим же алгоритмом уже в самостійній практичній діяльності вони будуть розв'язувати конкретні завдання, які ставитиме перед ними життя.

Серед закладів вищої освіти, установ і організацій, з якими кафедрою встановлені і підтримуються тісні робочі контакти на постійній основі, слід, в першу чергу, назвати Інститут держави і права ім. В. М. Корецького, Київський національний університет імені Тараса Шевченка (Інститут державної охорони України), Національну академію Служби безпеки України, Національний педагогічний університет імені П. М. Драгоманова, Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, Університет сучасних знань, Університет державної фіскальної служби України, Національний університет «Києво-Могилянська академія», Інститут права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка», Полтавський університет економіки і торгівлі, Національний університет «Запорізька політехніка», Wiesbaden institute for law and economics, The University of Zielona Gora, Poznan college of communications and management. І цей перелік не є вичерпним. Варто також зазначити, що в таких заходах кафедри, беруть участь представники практичних підрозділів Національної поліції України, судових органів, прокуратури, нотаріату та адвокатури України.

Всі ті здобутки, що зазначені вище, не мали би місця без справжніх фахівців своєї справи, творчих, душевних та відкритих до обговорення науково-педагогічних працівників, ветеранів кафедри, заслужених працівників, які й далі працюють в

стінах академії та різних науково-дослідних інституціях. Це те наукове ядро, яких хвилювало і далі хвилює майбутнє наших дітей (випускників закладів вищої освіти та зокрема Національної академії внутрішніх справ), й доля держави Україна. Вони прагнули і прагнуть сформувати високоосвічену Особистість, з глибокими моральними засадами, шаную до батьків, людини, як найвищої соціальної цінності та любові до Батьківщини. Згадаємо і вклонимося нашим фундаторам, академікам, професорам і доцентам, викладачам, які сформували крізь роки потужний колектив в стінах академії, який здатний гордо нести ім'я – працівник кафедри теорії держави та права Національної академії внутрішніх справ.

***Завідувач кафедри
теорії держави та права
Національної академії внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент***

Максим ПЕНДЮРА

